

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 10 (8926) ★ Пятница, 18 января 1980 года ★ Год издания 63-й ★ Цена 2 коп.

Социалистические обязательства

Трудящиеся города Балакова, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, ознаменовали 1979 год — четвертый год десятой пятилетки — новыми успехами в социалистическом соревновании. Выполняя социалистические обязательства, принятые на 1979 год, рабочие, инженерно-технические работники и служащие города сосредоточили усилия на повышении эффективности и качества производства. Коллективы 18 предприятий и организаций досрочно выполнили задание четырех лет пятилетки, 146 цехов, участков, бригад, более 700 передовиков производства рапортовали о досрочном выполнении заданий десятой пятилетки.

Успешно выполнили обязательства предприятия машиностроения, местной промышленности, энергетики, 142 изделия удостоены государственного Знака качества, их выпуск доведен до 322 наименований и составляет 14 процентов в общем объеме производства.

В развитие экономики города вложено 89 миллионов рублей капитальных вложений, введено основных фондов на сумму свыше 114 миллионов рублей. Построено 123 тысячи квадратных метров жилья, две школы, учебный корпус и общежитие филиала Саратовского политехнического института, пять детских садов.

Дальнейшее развитие получили транспорт, торговля, общественное питание, бытовое обслуживание. Определенный вклад в выполнение заданий четвертого года пятилетки внесли работники народного образования, культуры и здравоохранения. Оказана помощь в развитии материально-технической базы на селе.

Трудящиеся города в ответ на решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР, руководствуясь положениями и выводами, содержащимися в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнев, решили новыми трудовыми достижениями достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и успешно завершить 1980 год.

Развернув социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, трудящиеся города принимают следующие социалистические обязательства.

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

На основе максимального использования производственных мощностей, ускорения научно-технического прогресса, безусловно соблюдения режима экономии, выполнения всеми трудящимися личных социалистических обязательств годовой план по производству продукции выполнять к 30 декабря, выпустить сверх плана продукции на 2 миллиона рублей, получить не менее 90 процентов прироста промышленной продукции за счет повышения производительности труда.

Совершенствуя соревнование под девизом «Работать без отступлений», добиться, чтобы к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина не менее 3 тысяч рабочих выполняли задания десятой пятилетки.

трудящихся города Балакова на 1980 год

Всемерно повышать качество, надежность и долговечность выпускаемых изделий, активнее внедрять комплексную систему управления качеством. Добиться присвоения государственного Знака качества 102 видам изделий.

Получить от внедрения изобретений и рационализаторских предложений экономический эффект 4 миллиона рублей. Добиться выполнения государственного плана по новой технике каждым предприятием.

За счет усиления борьбы за рациональное использование материальных и энергетических ресурсов сэкономить: 930 тонн металла, 5,2 миллиона квт-часов электроэнергии, 17 тысяч гигакалорий тепла, 90 тонн горюче-смазочных материалов и 600 тонн условного топлива.

Коллективы предприятий химической и нефтехимической промышленности обязуются обеспечить прирост производства продукции к уровню 1979 года не менее чем на 25 процентов и выработать сверх плана: 100 тонн химического волокна, 2700 тонн кислоты, 4000 тонн минеральных удобрений. Довести выпуск продукции с государственным Знаком качества до 17—18 процентов в общем объеме производства.

Коллективы предприятий машиностроения и металлообработки обязуются обеспечить прирост производства продукции к уровню 1979 года на 3,8 процента. Освоить производство двухмоторного самоходного скрепера ДЗ-115, бульдозера ДЗ-94С, ледокольного теплохода Р-103, дизель-электрического агрегата ДГ-600А для большегрузных автомобилей.

Коллективы энергетических предприятий обязуются выполнить плановое задание по выработке электроэнергии и отпуску тепла досрочно к 30 декабря. Обеспечить бесперебойное и надежное электроснабжение.

Коллективы предприятий местной промышленности обязуются выполнить план к 28 декабря. Освоить 16 видов новых изделий. На основе применения новой техники и передовой технологии повысить качество выпускаемой продукции. Добиться присвоения государственного Знака качества двум изделиям.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

За счет улучшения организации строительного производства, применения передовых методов ведения строительного производства, дальнейшей концентрации сил, средств и материальных ресурсов на пусковых стройках ввести в эксплуатацию досрочно коллективами:

управления «Саратовгэсстрой», монтажных организаций и предприятий-заказчиков — объекты пускового комплекса завода имени Дзержинского, молокозавода к 22 декабря, цех безалкогольных напитков — в первом квартале, центральной заводской лаборатории, центральной лаборатории автоматки, столовой на химзаводе — в первом полугодии, административного корпуса — к 10 августа, второго цукко-

нового комплекса насосной станции Балаковского оросительной системы — к 20 сентября, комбикормового завода в селе Маянга — к 7 октября, взлетно-посадочной полосы нового аэропорта — к 7 ноября. 5-летнее задание по вводу жилья выполнить к 22 апреля. Перевыполнить план строительного-монтажных работ на объектах атомной электростанции на 0,5 миллиона рублей. Выполнить к 7 ноября годовой план по строительству объектов мелиорации. Ввести две поликлиники на 1680 посещений в год к 22 декабря. Выполнить методом бригадного подряда на жилищном строительстве 72 процента и на промышленных объектах 21 процент объемов строительного-монтажных работ.

треста «Балаковводстрой» 5984 гектара орошаемых земель к 29 октября, выполнить план строительного-монтажных работ к 30 декабря, сверх плана до конца года строительного-монтажных работ на 60 тысяч рублей. Перевыполнить задание по производительности труда на 0,1 процента, 60 процентов рабочих-сдельщиков будет работать по аккордной и аккордно-премиальной оплате труда;

треста «Промжилстройремонт» объем строительного-монтажных работ по жилью и объектам культурно-бытового назначения к 30 декабря, к 29 декабря — по капитальному ремонту; дорожно-строительного управления № 4 завершить строительство и сдать в эксплуатацию к 1 декабря 18,3-километровый участок автодороги Сызрань — Саратов — Волгоград, к 11-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнить план 4,5 лет десятой пятилетки, к 7 октября — 5-летний план по строительному-монтажным работам;

строительные и монтажные организации план подрядных работ 4 месяцев выполнят к 22 апреля — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, сэкономят: 1600 тонн цемента, 410 кубометров пиломатериалов, 1,9 миллиона квт-часов электроэнергии, 80 тонн металлопроката. От внедрения новой техники, планов НОТ, раппредложений получат 1,9 миллиона рублей условной экономии.

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

За счет совершенствования эксплуатационной работы, улучшения технического обслуживания транспортных средств, внедрения новой техники и передовых методов труда, эффективного использования подвижного состава обеспечить значительный рост перевозок грузов и пассажирских всеми видами транспорта.

Коллективы автотранспортных предприятий обязуются: за счет увеличения выпуска на линию автомобилей, их своевременного и высококачественного ремонта, применения прогрессивных методов перевозок выполнять план по перевозкам к 28 декабря. Дополнительно перевезти 65 тысяч тонн народнохозяйственных грузов и 153 тысячи пассажиров, открыть три новых автобусных маршрута.

Работники речного порта обязуются перевезти сверх установленного задания 20 тысяч тонн, переработать пять тысяч тонн грузов. Снизить среднюю

Совещание идеологических работников

16 января во Дворце культуры строителей состоялось совещание идеологических работников по постановлению ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и задачах партийных организаций» выступила секретарь горкома КПСС тов. В. С. Белова.

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: С. С. Шапошникова — зам. секретаря парткома объединения «Балаковорезинотехника», А. И. Чернышев — машинист экскаватора

УСМР, наставник молодежи, Ю. И. Кедров — директор филиала вечернего университета марксизма-ленинизма обкома КПСС, В. В. Мельникова — инженер производственно-технического отдела ПМК-10, В. Д. Делашинский — редактор газеты «Огни коммунизма», Б. П. Крупинов — зам. директора химзавода, Г. А. Фасхутдинова — воспитатель объединения «Химволокно», В. Н. Юленков — токарь завода им. Дзержинского, А. С. Быков — зам. начальника отдела внутренних дел.

черные и заочные школы до 3090 человек.

Коллективы учреждений культуры направляют свою деятельность на дальнейшее улучшение культурного обслуживания населения, на укрепление связей с трудовыми коллективами, совершенствование работы по идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию трудящихся. Довести число участников художественной самодеятельности до 4500 человек.

Работники библиотек обязуются увеличить количество читателей до 115,8 тысячи человек. В том числе по массовым библиотекам — до 76,8 тысячи. Довести книговыдачу до 2 миллионов 594 тысяч экземпляров. В том числе по массовым библиотекам — 1 миллион 762 тысячи, общественно-политической литературы — до 535 тысяч экземпляров.

Работники кинотеатров годовой план выполнят к 25 декабря, обеспечат посещаемость киносеансов до 2 миллионов 170 тысяч человек, в том числе 415 тысяч детей.

Работники книготоргов обязуются выполнить годовой план к 25 декабря, продать книг на 487 тысяч рублей, общественно-политической литературы 450 тысяч экземпляров. Дать сверхплановой прибыли 12 тысяч рублей. Провести 20 книжных базаров на предприятиях и в микрорайонах города.

Работники физкультурных, спортивных организаций и ДОСААФ на основе комплекса ГТО будут дальше совершенствовать физическое воспитание населения, организацию активного отдыха трудящихся.

Приобщить к постоянным спортивно-массовым и оздоровительным мероприятиям 43,4 тысячи трудящихся и учащейся молодежи.

Подготовить 6 мастеров спорта СССР, 33 кандидата в мастера, 242 спортсмена I спортивного разряда, 17800 человек массовых разрядов, 17500 значкистов ГТО, для народного хозяйства — 1200 специалистов.

ШЕФСКАЯ РАБОТА ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Выполняя решения XXV съезда партии и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, трудящиеся города считают важнейшей задачей дальнейшего развития сельского хозяйства, повышение его эффективности и обязуются: принять активное участие в строительстве и реконструкции пяти животноводческих помещений, двух кормоцехов, трех откормочных площадок, 9 силосных траншей емкостью 18 тысяч тонн;

осуществить монтаж 2 механизированных токов, 2 агрегатов по приготовлению витаминной муки и гранул;

изготовить 350 навозных транспортеров, 12 километров полипропиленовых труб, запасных частей на 135 тысяч рублей.

Для участия в весенне-полевых и уборочных работах подготовить 300 трактористов и комбайнеров.

Социалистические обязательства приняты на собраниях партийно-хозяйственного актива города.

От выборов до выборов

* Народом названные УБЕЖДЕННОСТЬ

Мы познакомимся со стержнейшей Анной Федоровной Блиновой почти год спустя после выступления депутатов-производственников завода им. Дзержинского с почином «Рядом с депутатом не должно быть отстающих». Проходил день депутата на заводе, где подводились итоги работы по развитию этого починка и распространению его на других предприятиях города...

Когда начался обмен мнениями, первой со своего места поднялась невысокая женщина и заявила, что выступает от имени коллектива литейщиков. Говорила Анна Федоровна горячо и убежденно о том, как с принятием повышенных обязательств появился больший интерес к работе. Ведь каждый стал больше уделять внимания не только увеличению производства продукции, но и ее качеству. Рассказывала она и о трудностях, которые встретились при освоении выпуска нового двигателя, и о том, как экзамен этот был успешно выдержан благодаря сплоченности коллектива, помощи более опытных новичкам. И с гордостью сообщила, что сейчас в их коллективе нет отстающих...

С литейным производством Анна Федоровна была знакома и

раньше. В Вольске она работала на заводе «Металлист». Правда, там была формовщицей.

— В литейном цехе завода им. Дзержинского — вспоминает она, — в сравнении с литейкой «Металлиста» меня поразили масштабы производства, новые машины и оборудование. Работать, подумалось мне, здесь тоже надо будет по-новому.

И сейчас, когда сама работать по-новому умеет и научила этому уже многих, все еще вспоминает Анна Федоровна добрым словом свою наставницу Олимпиаду Ивановну Колосову, которая помогала ей делать первые шаги в освоении новой профессии.

— Она научила меня и выдержке, и умению, — говорит А. Ф. Блинова, — а главное, не переставала интересоваться моими успехами даже тогда, когда перешла я в другой цех...

Эта товарищеская поддержка помогла поверить Анне Федоровне и в свои силы, и в возможности рабочего коллектива. На шестом месяце учебы Блинова уже выполняла дневную норму на 103—107 процентов. А коллектив свой считает второй семьей, где успех и неудачи — общие. Больше, конечно, в нем успехов.

Взять, к примеру, минувший

год. Сама Анна Федоровна, в сентябре завершив план четырех лет пятилетки, стала победительницей в социалистическом соревновании, обучила своей профессией Таню Баринкову. А с какой гордостью говорит она о подругах по цеху Л. Гавриловой, Т. Озерновой и Э. Козловой, работающих уже в счет июля 1980 года! Да и весь свой коллектив считает она очень дружным, работоспособным, с таким по плечу любые дела. А главным принципом работы — взаимопомощь.

Депутатская работа требует времени. Как депутату городского Совета, Анне Федоровне часто приходилось выслушивать избирателей, выполнять их заказы. А для этого надо встречаться с руководителями предприятий, просить, иногда и требовать скорейшего решения проблем.

Да и не только в рамках депутатской группы решались все вопросы. Убежденная в том, что сила депутата в связи с народом, избравшим его, Анна Федоровна делится заботами и планами со своими товарищами и как депутат, и как член завкома профсоюза. И эту связь с коллективом совсем нетрудно заметить. Например, во время беседы с ней я узнала, что следующий день — день ее рождения и день свадьбы ее сына, студента политехнического института, стипендиата завода. Проходившие мимо то и дело поздравляли ее. А она в свою очередь интересовалась их делами.

— Разговор на какое-то время уходит от производственной темы, и Анна Федоровна немного рассказывает о своей семье:

— Довольна я и мужем, и детьми. Все мы очень дружны и понимаем друг друга, все любим читать, узнавать что-то новое. Сын любит завод, технику, а дочка мечтает стать врачом. Хочется конечно, чтобы мечты их сбылись...

...Пышущий жаром литейный цех для Анны Федоровны — родная стихия. И проходя мимо неостывших отливок, она любит себя, как своим творением любуются художник, скульптор, ювелир. Не случайно она несколько раз убежденно повторяла, что работа стержнейщицы — ювелирная работа.

Каковы планы и обязательства литейщиков на завершающийся год пятилетки? — спросила я у А. Ф. Блиновой.

— Конечно, повышенные. — не задумываясь, ответила она. — Ведь обязательства прошлого года мы перевыполнили.

И в ответе ее прозвучала все та же убежденность, с которой говорила она о своей профессии, о крепнувшем чувстве товарищества в своем коллективе, о важности работы наставника молодежи и депутата городского Совета. И вполне закономерно, что товарищи по труду выдвинули ее кандидатом в депутаты областного Совета.

Е. МАЛЬЦЕВА.



Балаковский комплексный отдел института «Саратовгражданпроект» занимается разработкой и проектированием застройки нашего города.

НА СНИМКЕ: главный специалист В. С. Бычков, архитектор Г. Г. Тайкова, инженеры группы генерального плана Н. Н. Спицина и Н. В. Кар-

наухова заняты разработкой генерального плана застройки третьего микрорайона восточной части города. Фото М. Бабенко.

ПЕРВЫЙ двенадцатизэтажный

Трест «Промжилстройремонт» успешно справился с социалистическими обязательствами 1979 года по вводу жилья для тружеников объединения «Химволокно». Под заселение сейчас сдан первый двенадцатизэтажный дом в пятом микрорайоне.

С опережением графика работали каменщики бригады А. Шершнева, с высоким качеством велась отделка бригадой штукатуров Г. Антоновой и бригадой маляров Г. Балабановой. Большой объем работ выполнен участком нулевых работ, возглавляемым коммунистом М. Хазовым.

Отличным новогодним подарком от треста для химиков был и пятиэтажный 125-квартирный дом в 46 микрорайоне.

Б. ЗИЛЬГИ.

В записную книжку агитатора и политинформатора

- ◎ За годы текущей пятилетки предприятиями Балакова произведено промышленной продукции на сумму свыше 2 миллиардов 300 миллионов рублей, или на 34,5 процента больше, чем за этот период девятой пятилетки.
- ◎ Одиннадцать предприятий досрочно выполнили задания четырех лет пятилетки. Среди них трудовые коллективы объединения «Балаково-резинотехника», заводов имени Дзержинского, судоремонтного, пивкомбината и хлебокомбината, молокозавода, Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола.
- ◎ В Балакове осуществлена обширная программа капитального строительства. За четыре года пятилетки введены в действие основные фонды почти на 439 миллионов рублей, освоено свыше 470 миллионов рублей капиталовложений.
- ◎ Балаковскими мелнораторами и дорожниками выполнен большой объем работ по созданию оросительных систем и сооружению первоклассных магистралей. Так, коллективами треста «Балаковводстрой» сданы в эксплуатацию 22 тысячи гектаров орошаемых земель, дорожно-строительного управления — 73 километра дорог с твердым покрытием.

Навстречу выборам в Советы народных депутатов

24 февраля 1980 года состоятся выборы в Верховные Советы союзных, автономных республик и местные Советы народных депутатов. В связи с подготовкой к выборам партийные организации развернули широкую агитационно-пропагандистскую работу в трудовых коллективах и по месту жительства населения. В ее основе — глубокое разъяснение внутренней и внешней политики КПСС, решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, речи на Пленуме товарища Л. И. Брежнева, мобилизация творческих усилий трудящихся на достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, на успешное выполнение плана 1980 года, пятилетки в целом.

В помощь организаторам единых политдней, докладчикам, лекторам, политинформаторам и агитаторам публикуется примерная тематика выступлений.

В. И. Ленин о социалистической демократии.

КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества.

КПСС — авангард всего народа.

КПСС существует для народа и служит народу.

Речь товарища Л. И. Брежнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС — наша боевая программа.

СССР — социалистическое общенародное государство.

Благо народа — высшая цель политики партии.

Государство сильно сознательностью масс.

Торжество ленинской национальной политики.

Советский человек — хозяин своей страны.

Развитое социалистическое общество — закономерный этап на пути к коммунизму.

Нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции.

Демократизм советской избирательной системы.

Вся власть в СССР принадлежит народу.

Советы народных депутатов — политическая основа СССР.

Конституция СССР — воплощение ленинских принципов народовластия.

Конституция СССР живет, действует, работает.

Нерушимый блок коммунистов и беспартийных.

Социалистический образ жизни — великое завоевание социализма.

Советское общество — общество реальной демократии и действительной свободы.

Единство прав, свобод и обязанностей граждан СССР.

Мощь и процветание социалистической Родины — главная гарантия прав советских людей.

Патриотизм — в наших делах и поступках.

Роль трудовых коллективов в дальнейшем развитии социалистической демократии.

Честь коллектива — наша честь.

От каждого — по способностям, каждому — по труду.

Свободное развитие каждого

есть условие свободного развития всех.

Гордое звание — гражданин Советского Союза.

Советские женщины — подлинно свободные и равноправные члены общества.

Советские профсоюзы — школа коммунизма.

Молодым — строим коммунизм.

Наши кандидаты в депутаты. Депутат — полномочный представитель народа.

Депутат — организатор и воспитатель масс.

Наш город (район, поселок) от выборов до выборов.

Наказы избирателей: как они выполняются.

Мировой социализм — главная революционная сила современности.

Интернационализм советского народа.

Два мира — две демократии.

Капитализм — общество, лишенное будущего.

Вооруженные Силы СССР — надежный страж мирного труда советского народа, оплот всеобщего мира.

Защита социалистического Отечества — наш священный долг.

Советский Союз в авангарде борьбы за мир, за всеобщее и полное разоружение.

В борьбе за эффективность и качество — ни одного отстающего рядом.

Превратим 1980 год в год ударной ленинской работы!

Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически.

Ознаменуем выборы новыми достижениями в труде, учебе и творчестве.

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!

Почетная ленинская грамота — высокая награда гвардейцам пятилетки.

Десятой пятилетке — ударный финиш!

Под руководством Коммунистической партии к новым победам коммунизма!



Среди обувщиков салона модельной обуви заслуженным авторитетом пользуются мастера пошива Ю. А. Ивакин и В. А. Землянский. Они значительно перевыполняют нормы выработки, уделяя особое внимание повышению качества обуви.

НА СНИМКЕ: Ю. А. Ивакин и В. А. Землянский.
Фото М. БАБЕНКО.

Совершенствовать механизм хозяйствования

На бригадную форму организации труда

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» предусмотрено осуществить мероприятия по широкому развитию бригадной формы организации и стимулирования труда, имея в виду, что в одиннадцатой пятилетке эта форма должна стать основной.

Разрабатывая мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, руководство и общественные организации производственного объединения «Химволокно» решили добиваться дальнейшего развития бригадного труда и превращения его в главную форму организации первичных производственных коллективов как одного из важных резервов повышения эффективности производства и качества продукции.

Для изучения опыта применения бригадной формы организации труда на Саратовский государственный подшипниковый завод была направлена группа специалистов объединения, которая увидела на этом предприятии значительный экономический и социальный эффект от ее внедрения, в беседах с рабочими воочию убедилась в преимуществах такой организации и оплаты труда. Из всего выданного и изученного стало ясно, что бригадная форма обеспечивает заинтересованность рабочего в коллективном труде и достижение на этой основе высоких экономических и социальных результатов: лучшего использования техники, материалов, сокращения потерь и непроизводительных затрат рабочего времени, повышения содержательности труда, снижения его монотонности, повышения степени удовлетворенности трудом, более полного раскрытия творческих способностей каждого работника, воспитания коммунистического отношения к труду.

В объединении в настоящее время работают 864 бригады, объединяющие 9400 рабочих. С оплатой по конечным результатам труда работают 263 бригады. Это 31 бригада в цехе по производству целлофановой пленки, 60 — на кордном производстве № 1, 31 бригада — на штапельном производстве, 49 бригад — на производстве вискозной текстильной нити, 21 бригада на кордном производстве

№ 2. Имеются такие бригады на кордном производстве № 3, в цехах отдела главного энергетика, жилищно-коммунального управления и других.

Однако в этих бригадах еще не применялся при распределении заработка по конечным результатам работы коэффициент трудового участия каждого.

В конце прошлого года проведен эксперимент. Решено перевести на бригадную форму организации труда с оплатой по конечным результатам работы с применением коэффициента трудового участия рабочих цеха по производству полипропиленовой нити.

Отдел труда и зарплаты объединения, которым руководит А. М. Болякин, разработал систему внедрения бригадной формы организации труда с использованием коэффициента трудового участия каждого на производственных участках предприятия.

Большая подготовительная работа проведена в коллективе цеха по производству полипропиленовой нити. Состоялись партийное собрание, где обсуждался вопрос о роли коммунистов во внедрении бригадной формы организации труда, собрания смен, избраны советы бригад, утверждены бригадиры, премиальное положение, проведена учеба членов советов бригад.

В декабре на бригадную систему организации труда с оплатой по конечным результатам перешли 4 комплексных бригады, объединяющие 120 рабочих: помощников мастера, аппаратчиков формования, аппаратчиков переработки отходов, крутильщиц, перемотчиков нити, транспортировщиков, дежурных слесарей.

Каждая из этих бригад строит свою работу по принципу взаимопомощи и взаимозаменяемости. Советы бригад, которые сами определяют коэффициент трудового участия каждого в выполнении единого наряда бригады, берут за правило: не оставлять без внимания ни одного нарушения трудовой и производственной дисциплины, правил техники безопасности. Они держат под контролем то, как каждый член бригады ценит рабочую минуту, борется за качество продукции.

Для старательных и добросовестных, инициативных людей, таких, как помощники мастера М. Шинкарев, Е. Майоров, Ю. Базар, аппаратчики Г. Тихонов,

А. Новиков, С. Хмельков, Л. Канатова, Р. Мухаметгалиева, З. Мингалиева, М. Семенова такой подход — естественная норма трудовой жизни.

Ну, а сравнительно непомогим, кто боится переработать, хотел бы спрятаться за спину товарищей, придется пересмотреть свое отношение к работе, переменить некоторые жизненные установки, чтобы не остаться вне коллектива.

Все коллективы бригад заинтересованы меньшим количеством рабочих производить больше продукции.

Анализ работы первых дней показал, что это новшество дало положительный эффект. Об этом рассказал в своем выступлении на недавнем собрании партийно-хозяйственного актива объединения начальник цеха по производству полипропиленовой нити В. В. Шебалков.

В настоящее время в объединении ведется работа по созданию подобных бригад в цехе по производству целлофановой пленки и на других производственных участках, готовится научно-практическая конференция партийно-хозяйственного актива по вопросу внедрения бригадной формы организации труда.

Но уже первые шаги новых бригад показывают, что внедрение такой системы в условиях объединения дает и экономический и социальный эффект. Повышается заинтересованность бригады в расширении зоны обслуживания, в выполнении заданий с меньшей численностью, поскольку от этого зависит сумма заработной платы, поступающая в распоряжение бригады. Через советы бригад коллектив ее максимально приближается к управлению производством, так как советы бригад рассматривают вопросы совершенствования внутрибригадной организации труда, хозяйственного расчета, развития социалистического соревнования, выполнения производственных заданий, соблюдения технологической, трудовой дисциплины, правил техники безопасности, повышения качества продукции, воспитания молодых рабочих, назначения наставников и с учетом деловитости и активности каждого устанавливают коэффициенты трудового участия. Все это будет способствовать повышению эффективности производства.

Г. ПЕТРОВА



Пятилетку —
к 22 апреля

Коллектив управления строительства механизации работ — одно из ведущих подразделений Саратовгэстроя. Он заслуженно пользуется репутацией первопроходца. Механизаторы закладывают фундамент хозяйственной деятельности строителей, стараясь своевременно готовить им фронт работ.

Коллектив за пять месяцев раньше выполнил производственную программу четырех лет и в счет завершающего года пятилетки освоил пять миллионов рублей. Только в минувшем году задание по производительности труда выполнено на 107,5 процента, что значительно выше роста заработной платы. А себестоимость строительно-монтажных работ снижена на полмиллиона рублей.

В управлении развернуто социалистическое соревнование за досрочное выполнение повышенных обязательств. Более 80 бригад и экипажей управления рапортовали о завершении личных заданий пятилетки. Среди правофланговых бригада коммунистического труда кавалера двух орденов Ленина П. А. Власова, комсомольско-молодежный экипаж машинистов экскаватора кавалера двух орденов Ленина А. И. Чернышева, машинисты бульдозеров во главе с кавалером орденов Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы III степени Е. П. Колодяжников и другие.

В минувшем году УСМР с отличной оценкой сдало в эксплуатацию крупнейшую в Поволжье Балаковскую государственную штиффабрику, досрочно выполнило задание на строительной площадке Балаковской оросительной системы, вело земляные работы на строительстве рыбопитомника. Началась отсыпка железнодорожного полотна к строительной площадке атомной электростанции.

В ответ на решения ноябрьского (1979 года) Пленума и постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» строители и механизаторы обязуются выполнить задание пятилетки в объеме 45283 тыс. руб. к 22 апреля. А к концу года освоить на строительстве атомной электростанции 4330 тысяч рублей, рыбопитомника — 900 тысяч рублей, сдать в эксплуатацию к 63-й годовщине Великого Октября первую секцию прудопартера на химическом заводе. Нет сомнения, что коллектив УСМР обещание выполнит.

М. ЦЕРЕВОЗЧИКОВ.

Колодка комментатора

Курсом миролюбия

Ответы товарища Л. И. Брежнева на вопросы корреспондента газеты «Правда» нашли широкий отклик во всем мире. Мировая печать, государственные и общественные деятели многих стран подчеркивают, что в них дан глубокий анализ развития международных отношений, раскрыты цели и задачи миролюбивой внешней политики СССР, разоблачены происки империалистических кругов против мира и безопасности народов.

В последнее время по вине империалистических сил, и прежде всего определенных кругов США, произошло осложнение международной обстановки. Эти силы взяли курс, ведущий к усилению военной опасности, что нашло выражение в принятии ими решений об автоматическом росте военных бюджетов стран членов НАТО до конца XX века, форсировании новых долгосрочных программ вооружений и размещение в ряде западно-европейских стран новых американских ракетно-ядерных средств средней дальности.

Именно это явилось подлинной причиной обострения обстановки в мире, а не последние события в Афганистане, как пытаются представить в США, других западных странах и в Китае.

Что же касается Афганистана, то с первых дней революции он столкнулся с внешней агрессией, грубым вмешательством извне в свои внутренние дела. Империализм вместе со своими пособниками начал по сути дела необъявленную войну против революционного Афганистана.

Никогда не прекращающаяся вооруженная интервенция создала реальную угрозу утраты Афганистаном своей независимости, превращения его в империалистический военный плацдарм на советской южной границе, в очаг серьезной угрозы безопасности Советского государства. Советский Союз уже не мог не откликнуться на просьбу правительства дружественного ему Афганистана. Советский военный контингент, направленный в Афганистан, решает единственную задачу — содействует афганцам в отражении агрессии извне и будет полностью выведен, как только отпадет необходимость в этом.

Шаги США, предпринятые в связи с событиями в Афганистане, — замораживание договора ОСВ-2, отказ от поставок Советскому Союзу ряда товаров — расцениваются как свидетельство того, что Вашингтон пробует заговорить с Советским Союзом языком «холодной войны», что США — совершенно ненадежный партнер в межгосударственных связях. Во многих зарубежных комментариях подчеркивается, что эти действия отнюдь не нанесут Советскому Союзу того ущерба, на который рассчитывают их инициаторы. Советский народ располагает достаточными возможностями, чтобы жить и трудиться спокойно, выполнять намеченные планы, повышать свое благосостояние.

Советский Союз будет и впредь проводить определенный решительный курс внешнеполитический курс, сочетающий последовательное миролюбие с твердым отпором агрессии.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС.

